
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 41a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2017. 

Aos vinte (20) dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezessete (2017), 
às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/No. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna — Presidente, 
José Nairton Macedo Costa — Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo — 1.0 Secretário, Alberto Pinheiro Roberto — 2.° Secretário, 
Antônio Rodrigues Roberto, Cicero Meneses Macedo (Líder da 
Bancada de Oposição), Francisco de Assis Borges Landim, George 
Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada de 
Situação), Inácia Arrais de Alencar Silva, José Rolim Filho e 
Orlando Antônio Pereira. Iniciando os trabalhos com a recitação de um 
Pai Nosso e uma Ave Maria, o Sr. Presidente ordenou a chamada nominal 
dos Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a reunião 
autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada com por 
unanimidade. EXPEDIENTE: MATÉRIAS PARA VOTAÇAO: PROCESSO 
LEGISLATIVO N.0 049/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 22 DE NOVEMBRO DE 
2017, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A APRESENTAÇÃO DOS 
CONTRACHEQUES DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO NO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE), PROCESSO LEGISLATIVO N.° 
051/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 11 DE DEZEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: 
"INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE), O DIA DO 
PREFESSOR ESPECIALIZADO EM EDUCAÇÃO ESPECIAL", PROCESSO 
LEGISLATIVO N.° 052/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR CÍCERO 
MENESES MACEDO, DATADO DE 13 DE DEZEMBRO DE 2017, CUJA 
EMENTA: "DISPÕE SOBRE MEDIDAS ORIENTADORAS E 
PREVENTIVAS DESTINADAS A INIBIÇÃO DE TODA E QUALQUER 
FORMA DE VIOLÊNCIA CONTRA PROFESSORES E DEMAIS 
FUNCIONÁRIOS COMO TAMBÉM BENS PATRIMONIAIS DA REDE 
MUNICIPAL DE ENSINO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", PROCESSO 
LEGISLATIVO N.0 053/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR GEORG 
FECHINE TAVARES, DATADO DE 13 DE DEZEMBRO DE 2017, CU 
EMENTA: "INSTITUI 0 PROGRAMA EDUCAÇÃO NO TRANSIT() EMA
OUTRAS PROVIDÊNCIAS" PROCESSO LEGISLATIVO No 021/2017,
DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNIÇPAL
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DATADO DE 08 DE DEZEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: DISP45E 
SOBRE A CRIAÇÃO DE UNIDADES ESCOLARES NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) CONFORME LEGISLAÇÃO 
FEDERAL E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", PROCESSO LEGISLATIVO 
N.° 022/2017, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 13 DE DEZEMBRO DE 2017, CUJA 
EMENTA: "DISP6E SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR 
AO VIGENTE ORÇAMENTO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Projetos 
acompanhados dos Pareceres das Comissões Competentes opinando-os por 
suas tramitações em Plenário. PROCESSO LEGISLATIVO N.0 023/2017 
DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
DATADO DE 11 DE DEZEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "ADEQUA 
LEI MUNICIPAL DE ACORDO COM AS ALTERAÇõES EXIGIDAS PELA 
LEI COMPLEMENTAR FEDERAL 157/2016, A Matéria ora citada foi 
submetida ao Plenário a cerca da sua tramitação, no que preceitua o Art. 30 
da Lei Orgânica Municipal cocombinado com o Art. 115 do RI da Casa que 
após o seu acatamento por maioria de votos, foi lido o Parecer da Comissão 
de Constituição, Justiça e Legislação Participativa opinando negativamente a 
sua tramitação e aprovação no Pleno da Casa do Povo. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios 
endereçados ao Prefeito Municipal solicitando a convocação dos aprovados 
no ultimo concurso realizado pela municipalidade; Calçamento em diversas 
ruas do Bairro Novo Milênio com cópia a Secretaria de Administração; 
Cumprimento da Lei N.° 12.764 que institui a Política Nacional de Proteção 
dos Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista (TEA), com cópia 
a Secretaria de Saúde; Oficio ao Sr. Secretário de Infraestrutura solicitando 
serviço de recuperação da iluminação pública nas Ruas Rui Lacerda e Noca 
Sobrinho, no Bairro Boa Vista. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. 
Francisco de Assis Borges Landim: Oficio endereçado ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura solicitando serviço de manutenção na barragem 
de acesso ao Sitio Arraial do Meio, zona rural do nosso Município; Oficio de 
Pesar aos familiares do Sr. José Marcolino, pelo falecimento da sua esposa, 
a Sra. Margarida; Oficio ao órgão competente do Governo do Estado do 
Ceará, solicitando intensificação da fiscalização quanto a apreensão de 
animais soltos principalmente na CE-153 no trecho compreendido entre a 
cidade de Missão Velha(CE) ao Distrito de Jamacaru. Ver. José Nairton 
Macedo Costa: Oficio endereçado ao Destacamento Policial Militar lotado 
em Missão Velha(CE) solicitando a viabilidade de acompanhamento aos 
recenseadores que irão realizar esse trabalho na zona rural do nosso 
Município. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: Oficio endereça 
ao Sr. Governador do Estado do Ceará, solicitando providências quant 
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abertura de linha direta de transporte coletivo rodoviário (ônibus e vans) na 
nova rodovia de acesso ao Aeroporto Regional do Cariri. ORDEM DO DIA: 
Foi submetida votação pelo Pleno da Casa do Povo, as seguintes 
Proposições: PROCESSO LEGISLATIVO N.° 049/2017, DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONOFLATO PAULO, DATADO DE 22 DE 
NOVEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A 
APRESENTAÇÃO DOS CONTRACHEQUES DOS PROFISSIONAIS DA 
EDUCAÇÃO NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE), PROCESSO 
LEGISLATIVO N.° 051/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 11 DE DEZEMBRO DE 
2017, CUJA EMENTA: "INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE), 0 DIA DO PREFESSOR ESPECIALIZADO EM EDUCAÇÃO 
ESPECIAL", PROCESSO LEGISLATIVO N.° 052/2017, DE AUTORIA 
DO VEREADOR CÍCERO MENESES MACEDO, DATADO DE 13 DE 
DEZEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE MEDIDAS 
ORIENTADORAS E PREVENTIVAS DESTINADAS A INIBIÇÃO DE 
TODA E QUALQUER FORMA DE VIOLÉNCIA CONTRA PROFESSORES 
E DEMAIS FUNCIONÁRIOS COMO TAMBÉM BENS PATRIMONIAIS 
DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", 
PROCESSO LEGISLATIVO N.° 053/2017, DE AUTORIA DO 
VEREADOR GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE 13 DE 
DEZEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "INSTITUI 0 PROGRAMA 
EDUCAÇÃO NO TRANSITO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", 
PROCESSO LEGISLATIVO No 021/2017, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DATADO DE 08 DE DEZEMBRO DE 
2017, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE UNIDADES 
ESCOLARES NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) 
CONFORME LEGISLAÇÃO FEDERAL E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" 
Matérias aprovadas por unanimidade. PROCESSO LEGISLATIVO N.° 
022/2017, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL DATADO DE 13 DE DEZEMBRO DE 2017, CUJA 
EMENTA: "DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR 
AO VIGENTE ORÇAMENTO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Projeto 
concedido vistas ao Vereador George Fechine Tavares. Em seguida, foi 
submetido ao crivo do Pleno da Casa do Povo o Parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa que opinou pela não 
tramitação do Projeto de Lei N.° 023/2017 de autoria do Chefe do Poder 
Executivo Municipal e, após a votação, o referido Diploma legal foi rejeitado, 
pelo quárum de 09 (nove) votos favoráveis a tramitação da Proposição 
(03) três votos a favor do Parecer. Prosseguindo com a Ordem do Dia 
PROCESSO LEGISLATIVO N.° 023/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO 
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PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 11 DE DEZEMBRO DE 
2017, CUJA EMENTA: "ADEQUA LEI MUNICIPAL DE ACORDO COM 
AS ALTERAÇÕES EXIGIDAS PELA LEI COMPLEMENTAR FEDERAL 
157/2016 foi aprovado por maioria com o seguinte quárum: 08 (oito) 
votos favoráveis contra 04 (quatro) votos pela desaprovação. Antes do inicio 
da Palavra Facultada, a Tribuna foi ocupada pelo Secretário Municipal de 
Meio Ambiente, o jovem Marley Macedo, que veio fazer uma explanação a 
respeito das ações desenvolvidas por sua pasta no ano de 2017. (hudio na 
integra no arquivo sonoro da Sessão Legislativa do dia 20 de 
dezembro de 2017) PALAVRA FACULTADA: Ver. Hernesto Silva 
Vasques: saudou a todos, o Parlamentar foi breve na sua participação, de 
inicio, parabenizou o Colega Vereador Cicero Meneses Macedo pela 
passagem do seu aniversário natalício e que a amizade entre ambos 
transcende o lado politico, pois cada dos que estão aqui tem sua posição e 
durante o ano que está terminando o importante foi o respeito e 
consideração de um para com o outro. Continuando na sua fala, o Edil 
ressaltou que o ano foi de dificuldades, principalmente quando as pessoas 
nos procuram, pois temos que dar para elas satisfação e tem a certeza que 
OS 13 (treze) Vereadores cumpriram com a sua parte. Em tempo saudou a 
todos que nos procuram, nos assistem e indagam para expor o trabalho do 
Vereador, eu agradeço sempre a Deus e ao povo por ter chegado aqui e não 
é fácil exercer essa missão de representante do povo, o pensamento de um 
não é o de todos, esse é um trabalho árduo e cada dia que passa as pessoas 
ficam mais informadas e atentas para os acontecimentos no serviço público 
e com os administradores e nós temos a total responsabilidade pela 
administração do nosso Município. Para finalizar desejou a todos, votos de 
um feliz natal para a nossa população e prosperidade para 2018. Vera 
Inácia Arrais de Alencar Silva: saudou a todos, desejou votos de 
longevidade ao Colega Cicero Meneses motivada pela passagem do seu 
aniversário natalício, em seguida, desejou um feliz natal com muita paz, aos 
demais Colegas e que o ano novo traga a certeza de um mundo melhor para 
que o amor não seja apenas uma utopia e nem a paz somente um sonho e 
que a felicidade esteja presente diariamente no próximo ano. Em seguida 
fez uma rápida explanação das ações do Governo Municipal neste mês de 
dezembro, a saber: formação dos alunos no Programa Educacional de 
Resistência as Drogas — Proerd, parceria entre a Policia Militar e a Secretaria 
Municipal de Educação, ocorrido no ultimo dia 12 do corrente, nos Distritos 
de Missão Nova e Jamacaru, com a promessa de se expandir para mal 
escolas no próximo ano; Implantação do programa cartão mais infância 
nosso Município que contou com a presença da primeira dama do Estado 
Onélia Leite, evento ocorrido no ultimo dia 15 próximo passado na q 

Rua Padre Cicero, s/n°. — Bairro Centro — Missão Velha — CE CEP 63200-000 
Fone/Fax: (88) 3542-1116/ E-mail: camaramissaovelha@qmailcom

Site: www.missaovelha.ce.leq.br 



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

de esportes da Secretaria de Trabalho e Ação Social que contemplará 496 
(quatrocentos e noventa e seis) famílias inseridas no programa bolsa família 
que tenham crianças com idade de zero a cinco anos e onze meses e essa 
escolha não foram feita pelo Gestor Municipal e nem do Estadual, é uma 
ação advinda da primeira dama onde as famílias são escolhidas através de 
um órgão federal, principalmente aquelas com maior vulnerabilidade social. 
Ver. José Nairton Macedo Costa: saudou os presentes, iniciou sua 
participação desejando um natal de muita luz e um ano novo abençoado, 
com as bênçãos de Deus derramando muita saúde e paz. Prosseguindo, o 
Parlamentar ressaltou o respeito que há entre os Legisladores, apesar das 
discussões políticas, mas reina e prevalece a amizade entre todos os 13 
(treze) Vereadores, pois nas Matérias apresentadas temos que tomar um 
posicionamento, até mal interpretado e avaliado fora dessa Casa nas ruas de 
Missão Velha(CE), mas esse é o papel do homem público, não basta 
esquivar ou esconder, temos é que tomar uma postura e assumir o papel de 
representante desse povo sem distinção de classe, cor ou grau cultural a fim 
de administrarmos, juntamente com o Prefeito e o Vice, da melhor forma 
possível contando com a colaboração de cada um dos filhos da terra, de 
cada Secretário, de cada funcionário para construirmos a Missão Velha(CE) 
que queremos. Para finalizar sua fala, o Vereador José Nairton deixou o seu 
abraço e agradecimento ao Colega Vereador Cicero Meneses por tê-lo com 
líder de bancada e, exaltando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário natalício. Ver. Francisco de Assis Borges Landim: saudou a 
todos, o Parlamentar foi breve nas suas palavras, inicialmente desejou 
felicidades ao Vereador Cicero Meneses pelo motivo já falado anteriormente 
e, finalizou desejando a todos os missãovelhenses votos de um feliz natal e 
um ano novo repleto de alegrias. Ver. George Fechine Tavares: saudou a 
todos, apresentou inicialmente votos de felicidades ao Vereador Cicero 
Meneses, em seguida, agradeceu aos seus pares a aprovação do projeto de 
lei de sua autoria que foi votado hoje, explanando acerca da Matéria, ou 
seja, a educação do trânsito dentro das escolas do Município, fazendo dos 
alunos, futuros portadores de veículos e motos, tenham uma educação no 
trânsito tornando-o melhor para todos, mesmo que a administração deixe de 
lado ou pense não ser importante o nosso trânsito, os cidadãos 
missãovelhenses farão o seu papel em se educar levando o Demutran a ter 
esse contato com os alunos acabando com a estigma que o referido órgão 
não tem um papel importante para a nossa sociedade, pois evita acidente 
influenciando com isso até na saúde pública de forma preventiva quando e 
tem uma educação no trânsito. Para concluir, agradeceu a todos os Col gas 
o ano legislativo, principalmente sobre os debates em torno de m érias 
importantes para o nosso Município estendendo ainda votos de feliz atal 
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um próspero ano novo a todos os munícipes, que tenhamos muita força 
para lutar por uma Missão Velha(CE) cada vez melhor. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: saudando a todos, o Parlamentar iniciou sua fala 
dizendo que o ano parlamentar foi produtivo, pelo fato de terem sido 
apresentadas muitas matérias, houve bastantes discussões e quem ganha 
com isso é o povo de Missão Velha(CE), no ensejo agradeceu aos demais 
pares pela boa convivência e condução dos trabalhos nesse ano de 2017. 
Em tempo, apresentou seus votos de feliz aniversário ao Vereador Cicero 
Meneses como também um feliz natal e um prospero ano novo, um 2018 
melhor do que 2017, com previsão de um bom inverno para a lavoura e 
armazenamento d'água. Ver. Orlando Antônio Pereira: saudou a todos, 
foi breve em suas palavras, desejando um feliz aniversário ao Colega Cicero 
Meneses bem como votos de feliz natal e prospero ano novo aos 
missãovelhenses. Ver. José Divanildo de Andrade: saudou a todos, 
iniciou sua participação falando a respeito dos atos praticados pelo Ministro 
do STF Gilmar Mendes que nessa semana concedeu habeas corpus a 
diversos envolvidos com a corrupção no Brasil, em seguida agradeceu a 
cada um dos Vereadores e a Vereadora pelos debates, muita das vezes 
acontecem não da maneira que queriam que fosse, mas faz parte porque o 
propósito dos Parlamentares é trazer o melhor para o povo mais simples e 
necessitado de Missão Velha(CE), pois esperam que a Casa desempenhe 
bem o seu papel, apesar de que não é fácil pois o nosso Município é pobre e 
precisa de tudo, mas, nas palavras de José Divanildo, todos os Colegas 
deram o máximo para que tudo acontecesse da melhor maneira possível. 
Para finalizar, o Edil espera um 2018 melhor do que o ano que está 
terminando, que haja um bom inverno e em tempo desejou votos de 
felicidades ao Colega Cicero Meneses extensivo ao povo de Missão 
Velha(CE). Ver. Cicero Meneses Macedo: saudou a todos, agradeceu os 
votos de parabéns recebidos dos Colegas, desejando-lhes bênçãos de São 
José e Nossa Senhora e um natal bastante abençoado com o renascimento 
de Cristo em cada um dos presentes, da mesma forma, ao povo de Missão 
Velha(CE). Em tempo a Vereadora Inácia pediu novamente um espaço para 
dirigir a palavra ao Presidente pelo fato do andamento da reforma, pois faz-
se necessário que a Casa mostre sua nova roupagem pois onde há acerto 
deve-se elogiar, despediu-se desejando ao Vereador Francisco Rafael votos 
de feliz natal extensivo a sua família. Ver. Francisco Rafael Tavares de 
Luna: saudou a todos, agradeceu as palavras da Vereadora D. Nazinh. 
como também dos demais Colegas tanto da bancada de oposição e ie 
situação pelo trabalho que foi feito no presente ano, ou seja, todos qu em 
o bem para Missão Velha(CE) e foi importante o respeito que cada Ver-ador 
teve com o Colega, um trabalho com diálogo e discussões pois cada m tem 
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o seu posicionamento politico e o interesse dos componentes desta Casa foi 
sempre em acertar buscando melhorias para o povo de Missão Velha(CE). 
Para finalizar, parabenizou o Vereador Cicero Meneses pela passagem do 
seu aniversário natalício, agradeceu os funcionários da Casa e que o 
trabalho de diálogo desenvolvido durante este ano será mantido em 2018. 
Finalizando, a pedido do Vereador Francisco de Assis Borges Landim, foi 
recitado um pai nosso e uma ave Maria em agradecimento ao trabalho 
realizado no corrente e io. Sem oradores e mais nada a tratar, declaro 
encerrados os trabal ta Sessão, do que para constar eu, Eduardo 
Honorato Paulo com lo Secretário fiz digitar a presente Ata, que 
depois de lida achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 20 ie dezeribro de 2917. , 

Francisco Ra ae Táj áÁs de Luna Eduardorillonorato Paulo 
lo Secretário 

Ata da 41 Sessão Ordinária da Camara Municipal de Missão Velha, Estado do Ceara, 20 Período Legislativo do ano 2017. 
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